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令和７年 第１２回 あさぎり町教育委員会会議録 
 

日   時 令和７年１１月１７日（月） 午後３時００分 

場   所 役場第二庁舎２階会議室 

出 席 委 員 伊啓史朗 中村麻有 椎葉直美 恒松倉基 

欠 席 委 員   

事 務 局 職 員 

教育長 椎葉勇二       教育課長 山内 悟 

教育課長補佐 林田考功    指導主事 別府一英 

教育審議員 吉村和仁     給食センター長 田中智子    

教育課主幹 田山勇一     教育課主幹 小林賢朗 

教育課主幹 右田哲郎     教育課主幹 高田由佳 

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員 伊啓史朗 

 

《開会 午後２時５５分》 

 

1 開  会 

○山内課長  《開会 午後２時５５分》 

御起立願います。礼。着席ください。教育委員の定足数に達しておりますので、ただいまから、令和７年、

第１２回教育委員会議を開催いたします。本日の会議日程は、御手元のとおりでございます。それでは、教

育長挨拶をお願いいたします。 

 

２ 教育長挨拶 

○椎葉教育長  皆さんこんにちは。先達てから、本年度最後の学校訪問でしたけども深田小学校の訪問につ

いて大変お世話になりました。１週間も間あけずにまた、お集まり頂き大変ありがとうございます。昨日

は健幸駅伝があって２２チームの参加ということで、区の半数ぐらいの参加ということでありましたけど

も、大きな事故等もなく無事終えたところです。優勝は竹野チームということでしたのでおめでとうござ

いました。もうあと一月半で本年度終わって正月を迎えるいう形になりますけども、明日からまた寒くな

り明後日は１度ぐらいになるということで、クリスマスも近づいてくるので少しは気分的に冬らしくなっ

たほうがと思っているところですけども、今日は議題たくさんありますがどうぞよろしくお願いいたしま

す。 

 

３ 会議録署名委員の指名 

○山内課長 はい。ありがとうございました。それでは会議録署名委員の指名をお願いいたします。 

○椎葉教育長  はい。それでは本日の会議録署名委員を、伊委員お願いいたします。 

○伊委員 はい。 
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４ 会期の決定 

○山内課長  次に会期をお諮りいたします。令和７年１１月１７日限りでよろしいでしょうか。（〇「はい」

多数）はい、ありがとうございます。意見多数ですので、会期を１１月１７日の１日限りといたします。

次に、教育長報告をお願いいたします。 

 

５ 教育長報告 

○椎葉教育長  それでは資料に沿いまして報告させていただきます。まず主な事業等について１番１０月３

０日、町内校長会議を行いました。それから１０月３１日、あさぎり町ささえ愛福祉ネットワークってい

うことで、ＶＲのメガネをはめて、高齢者の方の世界はこんなですよ、というのを体験させていただいた

ところでした。高齢者理解というかですね、そういったことも含めて勉強させていただきました。それか

ら１１月１日が須恵小学校の学習発表会、１１月３日が白髪神社の奉納少年剣道大会。昨年は雨でしたけ

ども、今年は晴れてですね。剣道、また弓道、相撲たくさん奉納が行われたところでした。１１月７日、

全小学校６年生対象にＪＡＸＡ宇宙授業を須恵文化ホールで、最初の２時間を９月から月の観測をしてき

た記録をもとに、ＪＡＸＡ佐藤教授の授業を行っていただいて、もう１コマは、実際「金星探査機あかつ

き」のリーダーとしてされてましたので、そのことに関した宇宙のお話をしていただいたところです。来

年もできたらいいなというふうに思っているところです。それから１１月１１日が管内の教育長校長合同

会議で異動事務についての説明でした。いよいよ異動事務が始まっていくという状況です。お昼から、子

育てトークということで、婦人会３名の方にお手伝いしていただいて子育てトークで、大変盛り上がりま

した。１１月１０日が先ほどお話しした深田小学校の総合訪問でした。それから１１月１３日、東京のほ

うでＢ＆Ｇ全国教育長会議がありました。２４１名の教育長の先生方がお集まり頂いて、いろいろお話を

聞いて大変勉強になる会でありました。それから１１月１５日、免田小学校の学習発表会と１５０周年記

念式典ということで一期一会の太鼓の演奏もあってですね、大変盛り上がる記念式典でした。それから昨

日が第４回のあさぎり町健幸駅伝大会でした。午後からは中学校の吹奏楽部定期演奏会ということで、私

はちょっと見にいけませんでしたけども実施されております。本日が教育委員会議で、今日の夕方からあ

さぎり中学校の制服検討委員会が実施されます。あと以下、１１月２０日から、今月に行われる予定を書

いております。それから、２番目まだ実施しておりませんけども１１月の校長会議は日程が取れなくてで

すね、もう来月になりますけど１２月３日に行う予定です。内容としましては、人事異動に関して、それ

から不祥事に関して、交通事故防止に関して、それから来年度の教育課程についてと働き方改革、生徒指

導についての話をする予定です。以上で報告、教育長報告を終わらせていただきます。 

○山内課長  はい、教育長報告が終わりました。御質疑等があれば、お願いいたします。ございませんでし

ょうか。（〇「ありません」）はい。それでは審議に入りたいと思います。議事の進行は教育長にお願い

いたします。 

 

６ 非公開とする審議事項について 

○椎葉教育長  それでは、審議に入る前に非公開とする審議事項についてまず報告１のいじめ不登校状況に

ついて、それから報告３の区域外就学の専決について、報告４の学区外就学の専決について、以上を非公

開とさせていただきます。それではまず議案から始めさせていただきます。議案第２０号、令和７年度あ

さぎり町招致外国青年任用規則の一部を改正する規則の制定について。はい。田山主幹よろしくお願いし

ます。 

７ 議   案 
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議案第２０号 令和７年度あさぎり町招致外国青年任用規則の一部を改正する規則の制定について 

○田山主幹  失礼します。議案第２０号。令和７年度あさぎり町招致外国青年任用規則の一部を改正する規

則の制定について。令和７年度あさぎり町招致外国青年任用規則の一部を別紙のとおり改正することとす

る。令和７年１１月１７日提出、あさぎり町教育委員会教育長椎葉勇二。提案理由。任用期間について、

国、県の規則に準じ、３年間、再任用２回から５年間、再任用４回に改正するため。次のページを御覧く

ださい。新旧対照表を掲載しております。左側が現行、右側が改正後になります。右側の改正後のほうを

御覧ください。第３章、任用期間及びその終了。第４条の３の下線部分が３年間から５年間に改正してお

ります。また、第４章、報酬その他給付。第７条の下線部、４年目及び５年目については月額３６万円、

年額４３２万円を追加いたします。３ページから５ページに改正後のあさぎり町招致外国青年任用規則を

添付しております。説明は以上になります。 

○椎葉教育長  はい。それでは今、規則の制定について説明ありましたけども、御質問等ありましたらお願

いいたします。よろしいですかね。はい。もともと県とか国が５年ってなってるのを本町だけ３年にして

たのを国県に合わせていくという状況です。それでは採択ということでよろしいでしょうか。はい、あり

がとうございます。続いて、協議に入ります。協議第１号、令和７年度一般会計補正予算第６号について、

はい課長お願いします。 

 

８ 協   議 

協議第１号 令和７年度一般会計補正予算（第６号）について 

○山内課長  はい。それでは、協議第１号、１２月議会に計上予定の令和７年度あさぎり町一般会計補正予

算、第６号につきまして説明いたします。歳出となります。１枠目、項２、目１の小学校費の学校管理費、

節１４、工事請負費としまして、上小学校昇降口、防水改修工事を計上しております。これは昇降口部分

に雨漏りが見られることから、屋根部分の防水と、内部天井の張り替えを行うものでございます。次にそ

の下、目３、文化財保護費、節１８、負担金補助及び交付金としまして、文化財修理補助金を計上してお

ります。これは深田内山観音堂保存整備事業補助金としまして、観音堂周辺の高木の伐採と、床下の修繕

に伴う補助金としまして、総事業費に対し、補助率７５％の補助金額を計上するものでございます。次に

その下の枠で、繰越明許費です。上の歳出で説明しました、上小学校昇降口防水改修事業につきまして、

学校内の工事ということで工事期間などの制約が想定されることから、年度内での完成が見込めないこと

から、繰越明許費を計上するものでございます。以上で補正予算の説明を終わります。 

○椎葉教育長  はい。それではただいまの説明について、御質問等ありましたらお願いします。はい。よろ

しいでしょうか。はい。それでは９報告に入らせていただきます。報告（１）、いじめ不登校の状況につ

いて。はい、別府指導主事お願いします。 

 

９ 報   告 

（１）いじめ不登校の状況について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（２）令和７年度まるまる英語デイ・キャンプのアンケートの結果について 

○別府指導主事 はい。失礼いたします。令和７年度まるまる英語デイ・キャンプのアンケートの結果につい

て、資料を御覧ください。本事業は、１０月２５日土曜日、午前中に生涯学習センターを会場として、対

象を小学校５年生に絞って実施をしました。当初は参加者を２０名程度で募集をかけていたところですが、
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右上にありますように当日の参加者は男子４人、女子２人の合計６人でした。次のページの最後に記載を

学校ごとにしておりますが、上小と免田小と須恵小３校からの参加でした。このような形で少ない参加で

ありましたが、写真を掲載しておりますけども３人のＡＬＴと一緒にジェスチャーゲームやフルーツバス

ケット、ダンス、福笑い、などのアクティビティーを英語を使いながら楽しく行っていました。それでは

１２ページのアンケートの結果のほうにお戻りください。まず１番２番３番の結果を見ていただいても、

参加者６人全員が楽しかった、英語を十分使った、新しい友達と仲よく活動できた、というような回答を

しております。また、４番以降の質問では、活動の内容や感想などを聞いておりますが、他の小学校の人

と交流できる場であること。ふだんは１人のＡＬＴとの授業ですが、他のＡＬＴや英語サポーターの本田

さんとも英語で会話ができたことのよさも再認識することができました。しかし、今回の実施を受けて、

今後の課題は参加者の確保です。今回参加学年を５年生のみとしましたが、複数の学年に広げるとか、開

催場所、生涯学習センターで行いましたが、違う地区の場所で行うとか、開催時期なども含めて、今回一

緒に実施をしました英語サポーターやＡＬＴそして、町の教育振興部会には、英語部会（ＡＥＥ部会）が

ありますので、そちらのほうでも話題にして、各校の先生方の意見も伺いながら、次年度の計画に生かし

ていきたいと思います。なお、一番下の感想のところにもありましたが、「また来たい」と書いてありま

した。このような声もほかの児童に広げることで英語に興味関心を持つ子供たちを増やしていけるように、

継続して取り組んで行きたいと思います。以上です。 

○椎葉教育長  はい。ありがとうございます。英語デイ・キャンプのアンケートについてですけど何か御質

問御意見等ありますか。はい、伊委員お願いします。 

○伊委員  町内で５年生は何人ぐらい。何％かな、参加率はかなり低いですよね。それにしても６人です

かね。何か子供にハードルが高い部分があるんじゃないかなっちゅうところ分析したほうがいいんじゃな

いかなと思うんですけどね。何かえらいやっぱ英語とかいうのは難しいことやってるのかなとか、英語が

できる人しか参加できんだろうとか、そういう何かハードルの高さがあって、とっても英語が苦手な人も

参加してくださいっちゅうようなことが、できればいいかな。何かやっぱふだんの英語の授業でもやっぱ

あんまりしゃべらないとか、しゃべれないとか。質問に対して応対がうまくできないとか、コミュニケー

ションできない、と思っている子はとってもハードルが高いのかもしれないなあという、気持ちもします。

ですから、その点のハードル下げて、こういう収穫があったよということもできないかな。実際さされて

る方は大変御苦労されてると思いますけれども、何かもったいないなと、せっかく企画されていて、少な

いので。以上です感想です。 

○別府指導主事 ありがとうございます。先ほども申し上げましたけど、今週１１月２２日木曜日に、英語部

会をやりますので、そのときに各校１名ずつ先生方こられますので、実際やりとりをされてる先生方に子

供たちの反応を具体的に聞き取りしながら、今おっしゃったとこの改善ができるようにしたいと思います。

以上です。 

○椎葉教育長  よろしいですか。はい。それでは（３）区域外就学の専決について、はい、高田主幹お願い

します。 

 

（３）区域外就学の専決について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（４）学区外就学の専決について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 
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（５）あさぎり中学校の制服のあり方に関する基本方針について 

○吉村教育審議員  資料としては報告５と示しております。あさぎり中学校の制服につきましては、制服検

討委員会９名の委員様に、これまで４回の協議を行っていただきました。そこで出てきた意見をまとめま

して、保護者、児童生徒に知らせたほうがいいということで、基本方針を定めたところです。記書きの１

番、新しい制服の導入について。目途としまして、令和９年の４月目標として、検討していくということ

にしております。２、導入における配慮ということで、現在の制服で問題となっておりますのが、季節に

応じた服装ではないということや、文化や性別への多様性への配慮、あと経済性などが問題となっており

ました。それらのことに配慮するということで、（１）機能性の配慮、続いて（２）多様性への配慮、

（３）経済的な配慮と示しております。特に、経済的な配慮におきましては、新制服を導入しますが、譲

受けた制服、いわゆるお下がりになりますけれども、この制服の着用についてはどうするかというのを、

ずっと検討してまいりまして、最終的には、新制服導入後も、現行の制服の着用を認めるということで進

めていくこととしました。ただ、現行の制服については令和９年４月から、新規で販売をせずに、在庫だ

けの対応をするということになりました。この後、制服の導入の前に、ある程度デザインなども決定する

必要があるものですから、（５）その他の配慮としまして、制服モデルの展示会、そして制服の選考のア

ンケートを児童生徒、保護者に行う予定です。なおこの制服モデル展示会と制服の選考アンケートについ

ては、本日開催する予定の第５回検討委員会で協議をする予定です。なお、この基本方針につきましては、

現在、町当局、そして今後、議会にも、お示ししまして、その後、保護者に通知するという流れで進めて

いるところです。以上です。 

○椎葉教育長  はい。制服の在り方に関する基本方針についてですが、何か御質問、御意見等ありましたら

お願いいたします。よろしいでしょうか。はい。前年度の６月ぐらいまでに決定しないと、次の年の４月

からには間に合わないということで、本年の年明けのですね、６月ぐらいまでに決定して、次の年の４月

に間に合えばということで、動いていただいているところです。よろしいでしょうか。はい。続いて６番、

令和８年あさぎり町二十歳の成人式概要について田山主幹お願いします。 

 

（６）令和８年あさぎり町二十歳の成人式概要について 

○田山主幹   失礼します。報告６、令和８年あさぎり町二十歳の成人式について報告いたします。開催日時

は令和８年１月４日日曜日。受付は午前１０時からで、１１時開始となります。場所は、須恵文化ホール

です。成人者は１４８名となっております。実行委員は、上地区の木村さん他９名の方にお願いしており

ます。成人者代表登壇者は、司会進行に石川さん、本山さん、記念品受領に、岡部さん、意見発表を土肥

さん、祝さん、交通安全宣言を福永さん、謝辞を岩崎さんにお願いしております。来賓は、金子国土交通

大臣をはじめ、参議院議員、県議会副議長、町議会議員や教育委員の皆様のほか、関係団体、恩師などに

案内をしております。また、記念品は例年同様、球磨焼酎。式典終了後には記念撮影を小学校校区毎に行

います。本日、教育委員の皆様の御手元に案内文をお配りしておりますので、よろしくお願いいたします。

説明は以上になります。 

○椎葉教育長  はいそれでは説明ありましたけども、御質問等ありましたらお願いします。よろしいでしょ

うか。毎年のことですけども年明け早々ですが、どうぞよろしくお願いいたします。はい、以上で報告に

ついては終わらせていただきます。それでは、司会を事務局に戻します。 
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１０ その他 

（１） 今後の行事予定について 

○山内課長  それでは１０番のその他のほうに移らせていただきます。今後の行事予定ということでここに

記載のとおりの行事が予定されております。特に来週１１月２５日火曜日から本目遺跡の里帰り展ということ

で、これにつきまして先月の教育委員会議でお知らせしたとおりでございますけれども、関連としまして、１

１月２９日、御手元のほうに黒色のチラシを配付させていただいておりますが、免田式土器研究の現在という

ことで、本目遺跡発見１１０周年記念の肥後考古学会の第２８８回例会ということで併せて開催されます。２

９日、１０時から須恵文化ホールの大ホールで開催予定でございます。会員以外の方も参加できるということ

で、これ資料代が１,０００円程度と書いてありますけれども、資料が必要ない方は無料で入場できるという

ことでございます。また裏面を見ていただきたいと思いますけれども、発表者の中に右の３番目の段ですね、

秋元めい氏ということで、あさぎり町教育委員会、教育課の秋元学芸員もですね、発表する予定ですのでよろ

しくお願いしたいと思います。行事予定につきましては、ここに書いてあるとおり、１２月９日から１２月の

定例議会、それから１２月１９日が中学生の議会、２１日が球磨一周市町村対抗熊日駅伝大会、それから１２

月２４日が小・中学校の２学期の終業式となっております。行事予定につきましては、以上でございます。そ

の他につきまして、何か委員さんのほうからございませんでしょうか。 

○伊委員  はい。議会だよりの裏面、難病を抱えておられる方でもあるし、知的障がいもあるということ

で、このお母さんの投稿があったんですが、この中で、後半のほう読んでみます。日本はインクルーシブ教

育がまだまだ浸透していないと聞きますが、この言葉を知るはずもない、小学校の子供たちですね、彼のた

くさんの友達がそれを実現してくれている場面を数えきれないほど見せてもらっています。それを目にする

たび、人に恵まれていることへの感謝で、胸がいっぱいになる。というお母さんの投稿があって、岡原小学

校はすごいなと思ったのが、これと併せてなるほどと思ったのが、課長さんもおられましたけど、この間の

運動会ですね。特別支援学級の、多分、自情学級の子供さんだったんですが、まず徒走のとき、なかなか渋

って走ろうとしなかったんですよ。それでも何とかかんとか走られました。次に今度は、リレーも、メンバ

ーに入ってリレーの時も、なかなか厳しかったんですが、その時は友達がさーっと走ってきて、一緒に走っ

てくれたんですよ。そういう場面が何かいいなあと思って、やっぱインクルーシブ教育、本当こういうふう

にしてどんどん進展していけばですね、特にいろんなハンディを持ってる子供たちがいじめの対象になりや

すいという傾向もありますけど、どこの学校も挑戦していけば楽しい学校になるのではと感想を持ちました。 

○山内課長  はい、ありがとうございました。そのほか何かございませんでしょうか。はい。 

○恒松委員  同じく、町の広報紙と議会だよりを見させていただきました。で、前年度の決算報告が両方と

もなされておったんですが、あれを見ますと、熊本県内でも有数の裕福な町になってます。これは指標とかも

もちろんですが、使い方についても、裕福だなと、いうふうなことを感じました。そこでですが、教育委員会

だけじゃなくてですね、職員さん方の提案を受けて事業化することによって、町が豊かになるというか考え方

が豊かになるというような方向にできるだけお金を。使えるお金はあるんですよ。裕福だもんですから。ただ、

今までやってきたやり方ができるだけお金を抑えながら裕福になってきたと。１番はやっぱり合併したときに、

箱物をつくらなかったというのが１番です。よその市町村については、合併したときに箱物をつくって、合併

したというような部分がありますので、その部分を節約した分、今から心が豊かになるような方向に予算を使

って使っていただきたいということで、職員からの提案をですね、できるだけ聞いていただいて、職員にもま

た提案を出させるような方向をしていただきたいと思います。それで予算化されたときには、教育長が、ポケ

ットマネーからでも、お祝いをしていただくぐらいの気持ちで何か方向性を持っていただきたいなというふう

に思います。無駄遣いをせろというようなことを言ってるんじゃなくて心豊かな町になるような方向にという

ことでお願いをしたいなと。今回の町の広報紙と議会だより見まして、そういうふうに感じたところです。以

上です。 
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○椎葉教育長  はい、ありがとうございます。確かに、金額的にはですね、相当な額がまだ、余裕があると

いうか、という状況で、議会からもお金に関していろいろお話頂いているところです。ぜひあさぎりならでは

のですね、何か活気がまた生まれてくるような取組をいろんな方から御意見頂きながら進めていくことができ

たらなあというふうに思ったところです。ありがとうございます。 

 

（２） 次回教育委員会の日時 

○山内課長  はい。ほかにございませんでしょうか。はい。それでは、次回の教育委員会の日程を決めさせ

ていただきたいと思います。事務局及び会場の都合によりまして次回をですね、１２月の２４日水曜日、

もしくは、２５日、翌日ですね、どちらかいずれかというふうに考えておりますけれども委員の皆様いか

がでしょうか。どちらでもよろしいですか。２５日にお願いしたいと思います。それでは日程につきまし

ては、次回の教育委員会議は令和７年１２月２５日午後３時から場所は、本庁舎の二階の会議室になりま

すので、よろしくお願いいたします。それでは終わりたいと思います御起立ください。礼。これをもちま

して令和７年第１２回、教育委員会議を閉じます。どうもお疲れさまでございました。 

 

《閉会 午後３時５０分》 


